



疫驚魂 追蹤200人

11接觸者測試過關 5名先住隔離營

香港文匯報訊（記者

張文鈴）本港首個確診

人類感染禽流感(H7N9)

的36歲印傭，現時在瑪麗

醫院深切治療部留醫，情況危殆。當局已找到與患者同到

深圳的33歲印尼籍女子，現時17名與患者密切接觸者

中，其中11名已完成快速測試，全部對病毒呈陰性反應，

最快昨晚會轉送其中5名無病徵的人士到麥理浩夫人度假

村接受隔離最少10天；其餘6名曾與患者同病房的人士則

有待化驗結果。當局相信目前並無擴散跡象，但會繼續監

控。另外，衛生防護中心已聯絡逾200名曾與患者接觸

者，他們均無病徵而不需接受測試，但需接受醫學監察。



H7N9 禽疫襲港

食物及衛生局

局長高永文

昨日下午召開流感

大流行應變計劃嚴

重應變級別督導委

員會議，委員包

括醫管局、衛生

署、食環署及漁護

署等負責官員。高

永文會後表示，與

患者同到深圳的一

名33歲印尼籍女子

已經找到，她沒有

出現感染病徵。她

的樣本經公衛衛生

化驗服務處初步化

驗後，證實對H7N9

病毒呈陰性反應，

現時已轉往瑪麗

醫院接受隔離。



高永文(前)說，相信目前H7N9並沒有擴散跡象，會繼續監控措施。中為梁挺雄。黃偉邦攝

同病房6人 仍待測試結果

高永文又說，17名與患者有緊密接觸人士，其中11人已完成快速測試，全部對病毒呈陰性反應，當中5人因為沒有病徵，最快昨晚會被安排到西貢麥理浩夫人度假村接受隔離；其餘人士亦會分批安排隔離。至於6名曾與患者同病房的人士，則仍等候測試結果。

衛生防護中心總監梁挺雄表示，36歲印傭確診感染H7N9病毒前，曾到屯門兩名私家醫生黃小山和王駿殷的診所，以及屯門醫院和瑪麗醫院求醫。兩醫院有7名醫護人員出現類似上呼吸道感染的病徵，但全部的快速測試結果都呈陰性。

梁挺雄續說，衛護中心已成功聯絡超過200名曾與印傭有接觸的人士，包括兩名私家醫生和曾照顧患者的醫護人員等，由於這批接觸者並沒有出現病徵，因此不需接受快速測試，只需要接受醫學監察，該中心密切留意他們的情況。梁呼籲若有市民曾到屯門上述兩間私家診所而出現病徵，可致電中心求助。

患者赴深圳蹤跡 未確認

高永文表示，衛護中心已對私家醫生發出訊息，注意禽流感情況。臨床工作人員會有專業判斷，遇有懷疑個案，會反覆進行病毒測試。另外，對於社會上對暫停深圳供港活雞進口有不同意見，高永文指，今次是特別情況，當局暫時未能確認患者到過深圳甚麼地方，因此未能應用13公里範圍雞場的禁止供港措施。

高永文指，當局會盡力救治仍然危殆的印傭，並將醫院的應變級別由「警戒」提升至「嚴重」，會繼續密切監察，巡查雞場、雀鳥公園及街市。他強調中心會繼續追蹤接觸者，加強監察公私醫院的懷疑個案。醫院管理局昨亦公布，公立醫院由昨日開始啟動「嚴重應變級別」，會實施更嚴謹的感染控制安排，包括限制探訪。

另外，衛生署昨表示，已將這宗確診個案通報世界衛生組織、國家衛生和計劃生育委員會、國家質量監督檢驗檢疫總局，以及廣東、深圳、珠海及澳門的衛生和檢疫部門。同時，已在各出入口岸執行疾病預防及控制措施，並已加強體溫及健康監測。港口衛生處已與深圳出入境檢驗檢疫局聯繫，留意出入境人士和跨境學童是否出現發燒或相關病徵。若發現懷疑個案，會立即轉介至公立醫院作跟進調查。



公立醫院昨日開始啟動「嚴重流感應變級別」，實施更嚴謹的感染控制安排，包括限制探訪。梁祖彝攝



帝濤灣物業管理公司在屋苑範圍內大清潔及消毒。香港文匯報記者黃偉邦攝



感染H7N9的印傭隨僱主居住在帝濤灣第五座浪琴軒。黃偉邦攝



梁振英呼籲市民要注意個人衛生及環境衛生。香港文匯報記者梁祖彝攝

特首：加強巡查監控

香港文匯報訊（記者張文鈴）行政長官梁振英昨日上午表示，本港首宗人類感染甲型禽流感(H7N9)病毒個案，暫時估計屬於輸入性質，衛生防護中心正尋找病毒源頭及傳播方式，與醫管局一同追蹤與病人接觸過的人士，呼籲市民注意個人衛生及環境衛生。

梁振英出席行政會議前表示，政府十分重視本港發現首宗H7N9病毒的確診個案，暫時認為病例有可能屬於輸入性質，衛護中心現時就這宗個案作流行病學調查，並且因應情況需要執行隔離的措施。

他續稱，衛護中心會與醫管局一起追蹤病人曾經接觸過的人士，進行醫學監察。當局會繼續執行各種預防和控制感染的措施，包括在各個入境口岸繼續執行體溫測試的措施，增加巡查本地雞場、活家禽批發市場、活家禽零售點等，各個公立醫院亦會實施一系列加強監測和感染控制的措施。

帝濤灣全面清潔消毒

香港文匯報訊（記者劉雅麗）本港首宗人類感染禽流感(H7N9)的印傭與其僱主，同住於屯門帝濤灣浪琴軒。該屋苑居民知悉感染個案後都高度戒備，加強清潔及進出大廈時戴口罩等。屋苑管理公司亦在浪琴軒作深層清潔及消毒，又在整個屋苑推行多項防範措施，包括在穿梭巴士、會所設施、地台去水位加強清潔及消毒。

感染H7N9的36歲印傭居住於僱主在帝濤灣第五座浪琴軒的家裡。衛生防護中心昨日派人在大廈內貼出告示稱，正跟進1宗人類感染H7N9個案，並提供電話讓居民查詢。有住客表示暫時只有1宗感染個案，不太擔心，但是會加強注意個人及環境衛生。

亦有居民表示，屋苑管理公司衛生工作一向做得不錯，所以不擔心有大規模疫情爆發，但自己會提高警覺，外出時會戴上口罩。

釐定時灌滿地台去水位

管理公司在管理處預備口單派發予居民和職員，出入的司機和清潔工人亦需要佩戴，另在各座大堂增設自動消毒感應器予居民消毒。管理公司發言人表示，會與衛護中心保持聯繫，隨時採取適當的措施；已於受影響的大廈作深層清潔及消毒，建議住客定時用稀釋漂白水灌滿地台去水位隔器，定期於廁所水箱放漂丸保持清潔。

帝濤灣亦已即時加強多個地點、多項的防範措施，包括每2小時消毒會所健身室及器材1次；每小時消毒升降機扶手、牆身及樓層按扭、地下大堂玻璃門扶手1次；消毒每班穿梭巴士車廂；在地下大堂門口放置消毒地毯供住戶將鞋底清潔消毒，並每天加噴消毒劑3次；每天消毒平台候車室3次等。

深願配合追查源頭

香港文匯報訊（記者郭若溪、李薇 深圳報導）深圳疾控中心副主任馬漢武在昨日下午召開的記者會上表示，深圳未收到H7N9疑似病例的個案報告，將根據粵港澳聯防聯控機制配合調查港方個案的H7N9源頭，但目前未接到港方就該個案提出配合調查的要求，也並不知道患者曾到過深圳哪些地方。

馬漢武表示，深圳已根據國家衛計委的要求，從11月份起將H7N9納入到乙類傳染病進行防控，在全市的醫院、養老院、學校等建立的檢測哨點崗位已增加到37個。

馬漢武說，深圳並不會因為這一例個案就加強疫情防範，因為珠三角地區人員密集、交流廣泛，同時受到全球候鳥遷徙的影響，發生疫情的風險一直都有存在。「未來整個珠三角、港澳地區感染的風險都會加大，深圳將進一步

密切留意本地和周邊地區人類流感病例的早期診斷和救治處理。」

檢疫局：供港禽場無疫情

另外，深圳檢驗檢疫局昨日通報稱，目前內地供港活禽註冊養殖場並未發生疫情，但深圳應香港要求，暫停轄區內註冊飼養場的活禽出口，做好應急準備，同時與香港衛生署和漁護署、深圳市衛生防疫和動物防疫部門等保持密切聯絡。

據悉，深圳檢驗檢疫局已啟動H7N9禽流感應急預案，加大對供港活禽養殖場的日常監管頻率。深圳檢驗檢疫局動檢實驗室官員介紹，內地爆發H7N9禽流感疫情後，增加了針對H7亞型禽流感的病原檢測，「但近幾年，供港活禽均未檢測出任何高致病性禽流感病毒」。